

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 42 (7779) Вторник, 15 марта 1983 года Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

Седьмой год трудится на роторо-бетонном заводе слесарь-ремонтник Сергей НЕУДАЧИН (на снимке). Начинал свою трудовую деятельность с невысокого разряда. Сейчас Сергей — отличный специалист. В смене, где он работает, каждый знает, что любое, даже самое сложное задание он всегда выполнит в срок, на совесть.

В третьем году одиннадцатой пятилетки передовик производства работает с максимальной отдачей, внося немалый вклад в успешную деятельность своего коллектива. Передовой рабочий С. Неудачин активно участвует в общественной жизни цеха, завода, является членом добровольной народной дружины, общественным инспектором по технике безопасности.

Фото А. Тихонова.



А дела не последовало

Высокие обязательства — выполнить задание пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — взяла бригада сварщиков цеха корпусного оборудования «Атоммаша». Выполнение обязательств вызывает сейчас у коллектива серьезные опасения. Почему же так получилось? Об этом рассказывает бригадир В. Н. СУСЛОВ:

— Народ у нас в бригаде основательный. И когда брали социалистические обязательства выполнить пятилетку к 115-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, старые рабочие не раз и не два принимались считать и пересчитывать — а сумеем ли, осилит? Нормы у нас на сварке технически обоснованные, в полтора раза их не перекроешь. Но кое-какие резервы есть. Во-первых, прогрессивные методы у нас внедряются, автоматическую сварку широко применяем, а это значительно ускоряет время. Во-вторых, за качеством в бригаде настоящая борьба идет. Все сдаем ОТК с первого предъявления. А раз так, не тратят время и силы на исправление брака.

Считали мы так: 115 процентов выполнения — точного задания — обеспе-

чит нам пятилетку в четыре года. А 115 процентов нашей бригаде по плечу. Только бы загрузка была. Полная загрузка — это было единственным нашим условием. И ее нам обещали.

Поначалу так и было — работы хватало. Дальше — хуже. Примеров можно привести много. Вот свежий, 9 и 10 марта просто яли мы 20 часов. Детали у нас большие, без домкратов часто не обойдешься. А он — дефицит. 9 марта дефицитный домкрат поломался. Кому отремонтировать? Он к тому же оказался и ничейным. Ремонт осваивали сами. 10-го к одиннадцати утра закончили. Цена поломки — двадцать часов простоя квалифицированных сварщиков!

Так случай за случаем, а в результате на первое марта мы добились опережения с начала пятилетки

только на полтора месяца. Получается так, что бригада взяла повышенные обязательства, а организационной инженерной подготовкой они не подкрепляются. А ведь можем мы работать по-другому. И это видел, почувствовал каждый рабочий из бригады, когда шло у нас внедрение сварки в узкощелевую разделку. Организация труда была отличная.

А в феврале в нашей бригаде производительность 89 процентов от плановой. Если так пойдет дальше, «съедем» и то опережение, которого добились.

В бригаде сейчас непростая ситуация. Из 22 сварщиков только 14 имеют разрешение варить продукцию для АЭС. Остальным надо еще закончить стажировку. А бригада работает только по атомной тематике. Но даже в этих условиях мы бы сумели еще выполнить свои обязательства, если бы была у нас постоянная загрузка и хорошая организация труда. Если бы сварщик мог заниматься главным своим делом.

Городское собрание партактива

В прошедшую субботу в ДК «Октябрь» состоялось собрание партийного актива города. С докладом «О дальнейшем усилении режима экономии и бережливости, укреплении трудовой и производственной дисциплины на предприятиях и в организациях города в свете требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил на нем первый секретарь Волгодонского ГК КПСС А. Е. Тягловый.

В обсуждении доклада приняли участие начальник управления строительства «Заводстрой» В. М. Судьин, секретарь парткома Волгодонского электросетей И. И. Сокиркин, бригадир роторо-бетонного производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева А. С. Савранский, директор лесосокомбината Ю. А. Кузьмин, начальник АТХ-2 автотранспортного управления треста ВДЭС В. Н. Веревкин, бригадир электромонтиажников «Кав-электромонтаж» В. Г. Нелюбин, контролер магазина № 60 прототреста Л. В. Кудряшова.

Отчет с собрания партийного актива города будет опубликован в «Волгодонской правде».

◆ Позывные «красной субботы» Выйдут все

Коллектив мясокомбината горячо поддержал инициативу трудящихся Москвы провести 16 апреля Всесоюзный ленинский коммунистический субботник. Всего в нем примут участие более семисот человек.

Готовясь к «красной субботе», мы уже имеем предварительные наметки на этот день. Так, предполагается занять на основном производстве 153 человек, силами которых будет выпущено 9,2 тонны продукции на 18,8 тысячи рублей. В фонд пятилетки намечается перечислить не менее 1.100 рублей.

От уровня загрузки основного производства зависит и масштаб благоустроительных работ.

Л. СИДОРЕНКО, секретарь партбюро мясокомбината.

● Жилье — ударный фронт!

Слову хозяева

Хороший дом, кирпичный, из десяти секций, в квартале В-В решил построить хозспособом трест «Волгодонскэнергострой». Определил генпродрайчик — СМУ-11 «Гражданстрой», тот закрепил за са-мостроевским домом бригаду каменщиков С. В. Воробьева. И в этом году три секции — 8—9—10 — должны быть сданы в эксплуатацию. Нужно сказать, что задача эта не из легких, но под руководством начальника участка СМУ-11 «Гражданстрой» К. А. Шаманова и прораба Б. Г. Кошцова дела у бригады С. В. Воробьева успешно продвигаются вперед.

Заключена рабочая смена, и уютная бригадная бытовка превратилась в класс для занятий. Здесь под руководством опытных преподавателей из учебного комбината каменщики овладевают смежными профессиями: монтажников, сварщиков.

Неплохо трудится бригада Воробьева. Едва смежники из управления строительства механизированных работ сдают ей основания, они начинают готовить фундаменты, другие ведут кирпичную кладку. Дневная выработка высока: ежедневно по 1,8 кубометра кирпичной кладки на каждого. Не раз бригада выходила победителем в социалистическом соревновании. Словом, коллектив мог бы быть доволен своей работой. Но не такие здесь люди. В начале года они подсчитали: чтобы с наименьшими затратами выполнить больший объем, нужно каждому владеть двумя-тремя смежными специальностями. Пока это не под силу бригадному коллективу, поэтому организовалась небольшая группа, чтобы учиться, причем, без отрыва от производства. За помощью обратились в учебный комбинат. Там не отказали.

Чтобы построить три плановые секции в срок, нужно завершить на них все общестроительные работы не позже июня. Здесь уже слово за каменщиками. Они не подвожат — по полтора—два кубометра кладки делают ежедневно. И до четвертого этажа подросли уже две секции. На третьей — закончены работы по сооружению фундамента.

Одна беда у строителей 172-го дома — медлен но все-таки готовят им основания механизаторы из

УСМР, и коллектив бригады буквально наступает им на пятки.

— Легко работать с этой бригадой. К замечаниям прислушиваются, дисциплина труда тоже на высоте, — делится своим мнением прораб Б. Г. Кошцов.

Верно подметил производитель работ — хороший микроклимат в этой бригаде. Равняются здесь все на передовиков П. Юманова, В. Добрынина, Б. Ватакова, В. Шкальды. И хоть полгода прошло, как они вместе есть у бригады, как у любого устойчивого коллектива, свои традиции.

«Хороший быт — труд подмога», — гласит народная мудрость. О своем быте здесь позаботились сами. На досуге обдумывали интерьер своей бытовки. Сообща из отходов мастерили шкафчики. Красиво стало и уютно.

Игрой в шахматы увлек бригадир и профгруппорг В. Тихонов. И от привычной партии после обеда перешли к соревнованиям. Организовано проходят даже турниры. Звание бригадного просмейстера по итогам последнего присвоено каменщику В. Калюжному. Его тепло поздравляли и вручили ценный подарок на память о бригаде.

Нет желающих уйти из этого коллектива. Нет здесь и нарушителей трудовой дисциплины. Есть бригада, коллектив, который, придя на самостроевский дом и зная, как он нужен людям, сказал: «Построим в срок». И работа ударно, держит свое слово.

В. МЕДВЕДЕВА, старший инженер института «Гипрогор».

16 марта — сессия горсовета

16 марта 1983 года в 16.00 (партийная и комсомольская группы — в 15.30) во Дворце культуры «Октябрь» состоится IV сессия городского Совета

На обсуждение сессии выносятся вопросы:

1. О задачах советских и хозяйственных органов по дальнейшему развитию и улучшению деятельности предприятий и учреждений сферы обслуживания населения, упорядочению режима их работы в свете требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.
2. Отчет о работе постоянной комиссии по сельскому хозяйству и развитию пригородной сельскохозяйственной зоны.
3. Информация о ходе выполнения наказов избирателей.
4. О депутатском запросе.
5. Организационный вопрос.

На сессию приглашаются: депутаты областного и городского Советов народных депутатов, руководители промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций, секретари партийных и председатели профсоюзных комитетов, работники службы быта, председатели квартальных и домовых комитетов, передовики производства.

Исполком горсовета.

Внимание ветеранов!

18 марта в 16 часов в малом зале Дворца культуры «Октябрь» состоится вечер вопросов и ответов.

С вами встретятся члены бюро

ГК КПСС. Приглашаем ветеранов партии, войны и труда принять участие в вечере.

Совет ветеранов.

В системе политехбы

ИДЕЙНЫЙ НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ

Четвертый год работает пропагандистом в системе комсомольского политехпросвещения врач-лаборант клиники - биохимической лаборатории городской больницы Таисия Владимировна Утина.

Свой теоретический уровень Т. В. Утина повышает в университете марксизма-ленинизма, на отделения научного коммунизма.

Начинающие пропагандисты - частые гости на открытых занятиях, которые живо и интересно проводит Таисия Владимировна.

С самого начала учебы пропагандист сумела установить деловой контакт со слушателями, стала для них нужным человеком, идейным наставником, требовательным и справедливым.

Таисия Владимировна

умело увязывает программный материал с практическими делами своего коллектива, с общественной значимостью личного участия каждого слушателя в выполнении народнохозяйственных планов. Постоянно, независимо от изучаемой темы, пропагандист спрашивает: «А как у нас?..» Поэтому занятия проходят на высоком уровне, при активном участии всех слушателей.

Т. В. Утина умеет организовать при собеседовании небольшую дискуссию. Это достигается путем умелой постановки вопроса. Ее вопросы отличаются четкостью, ясностью.

Одной из первых комсомольская школа лаборатории начала осваивать технические средства. Сейчас почти ни одного занятия не проходит без просмотра диафильма по изучаемой теме.

Хорошо обстоят дела и с выполнением практических заданий. Их имеют все слушатели. В школе накоплено большое количество плакатов, диаграмм, схем, изготовленных самими слушателями.

К юбилею Родины А. Г. Ремовская, например, оформила два красочных альбома о трудовых побе-

дах волгодонцев в честь 60-летия образования СССР. Материал собирался ею в течение всего года. На одном из занятий со своим практическим заданием «Патриотизм советских людей в годы Великой Отечественной войны» по книге Л. И. Брежнева «Малая земля» выступила Л. Д. Скакунова.

Широкое распространение получила в школе инициатива слушателей политкружка шахты «Майская» г. Шахты «Каждый слушатель комсомольской политкружка - гвардеец одиннадцатой пятилетки».

В дружном коллективе лаборатории трудно отметить лучших. Каждый день нормы перевыполняются в два-три раза. Лучшее в учебе - лучшее и в труде. Приятно отметить, что победителями ударной вахты в честь 60-летия СССР были названы слушатели школы Г. А. Васильева и Т. А. Лазарева. Отлично трудятся и другие слушатели: Т. Д. Колесниченко - староста школы, Н. А. Ажанина, Л. Д. Скакунова, А. Г. Ремовская.

Тамара Николаевна Бондаренко, самая активная из слушателей. (по мнению пропагандиста), постоянно повышает свои профессиональные знания.

Молодой специалист комсорт Валентина Медведева второй год работает в лаборатории, но уже заслужила уважение всего коллектива своим добросовестным трудом, активным участием в общественной жизни. Валя учится мастерству у своего старшего товарища Евдоким Терентьевны Шаповаловой.

В лаборатории широко подхвачено движение наставничества. С уважением говорят молодые о своих наставниках. Все слушатели единодушно поддержали решение ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Большое внимание уделяется вопросам экономики и бережливости, дисциплине труда. Об этом много говорилось на занятиях, когда было собеседование по теме «Трудовой коллектив». Был просмотрен диафильм «Трудовой коллектив в борьбе за экономно и бережливость».

За свою пропагандистскую работу Таисия Владимировна не раз поощрялась.

О. САМОЙЛОВА, зам. секретаря комитета ВЛКСМ горздравоотдела по идеологической работе.

К IV сессии городского Совета

Ориентир на покупателя

В свете решений ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС строит свою работу коллектив продовольственного торгового предприятия «Волгодонск» в 45 магазинах из 72 изменен режим работы с удлинением его в вечернее время. В трех магазинах применен режим работы с разделением смены на две части. Приемные пункты стеклопосуды, стационарные и передвижные, также переведены на режим работы с увеличением в вечернее время на два часа. Работа столов-заказов на стройобъектах и промпредприятиях продлена до 19 часов по согласованию с профсоюзными комитетами промышленных и строительных организаций.

Анализ работы по новому режиму показал, что с увеличением светового дня увеличивается поток покупателей в вечернее время. В выходные дни также наблюдается бойкая торговля во всех розничных предприятиях.

В торговле проводится систематическая работа по созданию максимальных удобств для покупателей: в магазине № 60 по ул. 30 лет Победы оборудован просторный, светлый, с мягкой мебелью салон матери и ребенка. В магазине № 50 по ул. Степной будет открыт новый салон по обслуживанию инвалидов Великой Отечественной войны, с местом отдыха на время выполнения заказа, а также с доставкой на дом по просьбе ветеранов.

Коллектив продторга проводит постоянную работу по вовлечению дополнительных ресурсов в товарооборот. Децентрализованно закуплено за год товаров на 2618 тысяч рублей, в том числе 111 тонн мясопродуктов.

В выполнении Продовольственной программы торговля вкладывает и свои

труд. В прошлом году выращено и подлежит продаже населению 15 тонн свинины. В этом году строится подсобное хозяйство на тысячу голов свиней.

Для развития материально-технической базы получены ссуды на строительство склада с подвальным помещением площадью 1200 квадратных метров. В марте открыт после реконструкции магазин № 25, работающий по методу самообслуживания. Строительством выполнено работниками торгового предприятия работы по ремонту магазина № 21.

В торговле усилена работа по улучшению качества обслуживания покупателей. Все отделы торговли участвуют в проведении проверок по розничным предприятиям. Результаты еженедельно обсуждаются на планерных совещаниях, принимаются меры к предупреждению нарушений.

Ежемесячно подводятся итоги по качеству труда каждого работника и каждого предприятия в целом. Коэффициент по качеству труда учитывается при подведении итогов соцсоревнования. В результате, за два месяца текущего года процент нарушений цен и правил торговли снижен на 9,5 процента.

Усилен контроль за бесперебойной торговлей товарами достаточного ассортимента. Совместная работа ведомственного контроля с депутатской комиссией по торговле также направлена на улучшение торгового обслуживания населения. Так, 17-18 февраля проводилась проверка подготовки предприятий торгового предприятия в весенне-летний период. Результаты положительные.

А. ШИРШИКОВА, старший инспектор орготдела продторга.

Место жительства - место воспитания

Дорогая цена недисциплинированности

В прошлом году коллектив «Гражданстрой» работал ниже своих возможностей. Главная тому причина - низкая производственная и трудовая дисциплина. Из-за прогулов, попаданий в гормедвытрезвитель, устранения брака и т. д. было недовыполнено строительно-монтажных работ на 873 тысячи рублей.

Что и говорить, дорогая цена недисциплинированности! Вот почему вопрос об укреплении трудовой и производственной дисциплины в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, о поддержке инициативы москвичей «Честь и слава - по труду» был внесен на обсуждение схода жителей микрорайона № 10, где головная организация - «Гражданстрой».

В своих выступлениях заместитель секретаря парткома «Гражданстрой» В. И. Пучков, начальник штаба ГОВД Л. В. Васильева, старший помощник прокурора города Л. И. Ткаченко, директор школы № 10 Д. И. Дмитриенко призвали участников схода, всех жителей микрорайона активизировать борьбу с нарушениями дисциплины, правонарушениями, преступностью, с бесхозяйственностью и расточительством, объединить усилия с целью преодоления всех этих антиобщественных проявлений.

Особенно остро стоит вопрос о профилактике выпивок, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.

Почти вдвое по сравнению с предыдущим годом в микрорайоне в 1982 го-

ду увеличилось число лиц, привлеченных к уголовной ответственности.

Вопросы, замечания и предложения участников схода свидетельствуют об их глубокой заинтересованности в том, чтобы навести порядок в своем микрорайоне. Тов. Ячменев (дом № 4) указал на то, что спиртные напитки продаются возле магазина, где их тут же распивают. В. В. Шаповалов (дом № 155 по улице М. Горького) спросил, до каких пор в их дворе будут делать котлованы. Домовым комитетом было немало сделано по благоустройству двора, но с разветвлением строительства многие разрушены. В частности, строителями была повреждена канализационная труба. Во дворе нет детской площадки. Тов. Прудская (дом № 147 по улице М. Горького), отметила, что возле дома нет детской площадки; тов. Тертыйный (дом 124 по улице Ленина) сообщил, что возле их дома образовалось настоящее болото, что водяное отопление в третьем подъезде не обогревает.

На вопросы и замечания представителями соответствующих служб были даны ответы.

В принятом решении участники схода поддержали инициативу москвичей «Честь и слава - по труду», обязали всех жителей микрорайона крепить трудовую, общественную дисциплину и порядок, экономить электроэнергию и воду, беречь жилой фонд.

Е. БУРЕЙКО, секретарь совета микрорайона № 10.



Профсоюзная жизнь

Приняли кодекс трудовой чести

В управлении строительства «Атомэнергострой» состоялась профсоюзная конференция, обсудившая выполнение колдоговора рабочими и администрацией за прошедший и принявшая колдоговор на текущий год.

С докладами выступили начальник «Атомэнергостроя» А. Л. Трофименко и председатель профсоюзной организации управления А. А. Яновский. Анализ работы показал, что для выполнения производственных заданий далеко не полностью использованы возможности соревнования, слабо привлечены рабочие и общественные формирования к управлению производством.

Особое внимание на конференции было уделено вопросам укрепления трудовой дисциплины.

На конференции был принят кодекс трудовой чести строителей «Атоммаша» и Ростовской АЭС.

Н. КАРАГОДИНА, зам. председателя профкома «Атомэнергостроя».

Литовская ССР. При Институте физики полупроводников Академии наук Литовской ССР вступило в строй отлично оснащенное опытное производство.

Фото А. Сабаляускаса. (Фотохроника ТАСС).

В постоянных комиссиях горсовета

Рассмотрены актуальные вопросы

Прошел очередной тур заседаний постоянных комиссий городского Совета народных депутатов.

НА ЗАСЕДАНИИ постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов был рассмотрен вопрос об основных направлениях работы горисполкома в нынешнем году по совершенствованию управления капитальным строительством в городе.

С ОТЧЕТОМ о ходе выполнения постановления бюро горкома КПСС и горисполкома по реализации целевой программы производства товаров народного потребления на промышленных предприятиях города в одиннадцатой пятилетке выступил главный инженер лесоперерабаточного комбината Г. С. Болдырев.

ВОПРОСЫ об усилении борьбы с браконьерством и о природоохранной работе мединститута города обсуждены постоянной комиссией по

охране природы.

ПОСТОЯННАЯ комиссия по сельскому хозяйству и развитию пригородной сельскохозяйственной зоны рассмотрела вопросы о невыполнении заданий прошлого года по производству мяса портом и хлебокомбинатом, о технике безопасности и охране труда в совхозах агропромышленного объединения и о ходе выполнения задания по строительству жилья на селе трестом «Волгодонсксельстрой».

ПОСТОЯННАЯ комиссия по жилищному, коммунальному хозяйству и благоустройству посвятила свое заседание выполнению мероприятий по улучшению уличного освещения города и о выполнении наказов избирателей по улучшению эксплуатации сетей водопровода и канализации УЖКХ и

главным энергетиком ПО «Атоммаш» им Л. И. Брежнева в новой части города; постоянная комиссия по здравоохранению обсудила вопросы контроля за ходом строительства объектов здравоохранения и о выполнении решения по работе в детской поликлинике № 2; постоянная комиссия по транспорту, дорожному строительству и связи - о работе городского узла связи с письмами и жалобами трудящихся; постоянная комиссия по бытовому обслуживанию - об эффективности использования действующих мощностей фабрики «Индлешив» и о повышении культуры обслуживания и удовлетворения запросов населения фабрикой «Химчистка».

Т. ЦУКАНОВА, инструктор горисполкома.

◆ Наука—производству

Продукция на завтра

Наш филиал создан пять лет назад для исследования разработки и внедрения, в первую очередь, на «Атоммаше», новых типов оборудования для атомных станций, осуществления авторского надзора. Разработки института должны определять продукцию «на завтра».

Эффективно решать эту проблему для оборудования большой единичной мощности с жесткими требованиями к его качеству и надежности трудно без мощной экспериментальной базы.

На «Атоммаше» предусматривается создание в корпусе № 5 экспериментально-конструкторской базы для всей отрасли. Это будет полигон атомного машиностроения для всесторонних испытаний новых образцов оборудования в условиях максимально приближенных к натурным на уникальных стендах. В их числе будет и сейсмостенд для имитации землетрясений до девяти баллов.

Филиал ВНИИАМ вместе с базовым институтом осуществляет техническое руководство разработкой проекта экспериментальной базы и ее оборудования. Разработка ведется в нескольких проектных институтах страны.

Одно из интересных направлений работы филиала — создание систем контроля и ремонта оборудования первого контура в условиях действующих АЭС. Даже во время плановых остановок реактора проконтролировать состояние «горячих» зон первого контура — весьма сложная и дорогостоящая задача. Специалисты филиала в 1982 году закончили разработку и передали в производство техдокументацию на опытный образец системы доставки средств контроля в «горячую» зону. Попросту говоря, это самоходная тележка с датчиками и приборами, которая передвигается по оборудованию «горячей» зоны, имея определенную программу и постоянно запоминая свои координаты. При необходимости она может с большой точностью возвращаться в заданное место, с приспособлениями для ремонта. Поверхности, по которым движется тележка, мало напоминают поверхность стола. Управляется она дистанционно.

Перспективной в тематике работ филиала является проблема технической диагностики. Здесь целиком уместна аналогия с медициной. ЭВМ, как опытный врач, хранит в памяти шумы, ритмы, температуры здорового организма. Вот и наша ЭВМ, «выслушав» с помощью датчиков оборудование атомной станции, следит за анализом и поставит диагноз: есть ли отклонения, насколько они опасны, когда и какой нужен ремонт.

Совместно со специалистами производственного

объединения «Атоммаш» и «Ижорский завод» ученые филиала работают над созданием системы технической диагностики приводов СУЗ (системы управления защитой). Поставлена задача, заинтересовавшая и производителей, — еще на стадии заводских испытаний выявлять приводы, склонные к «заболеваниям». Сейчас на стендах Ижорского завода проходит проверку часть системы технической диагностики, разработанная и изготовленная специалистами филиала. Окончить эту работу мы планируем в конце пятилетки.

Большой практический интерес для производства представляет создание гайковерта главного разьема реактора. Когда эту работу проводили на первом корпусе реактора, пришлось за многие километры привозить на «Атоммаш» гайковерт — многотонное сооружение, обслуживание которого целый экипаж из семи человек. Уплотнение продолжалось около суток. Наши специалисты совместно с работниками «Атоммаша» предложили принципиально новую конструкцию гайковерта, основанную на применении никелида титана, специального сплава, который обладает эффектом памяти формы. Никелид титана используется в качестве силового элемента для вытягивания шпилек. Гайковерт новой конструкции будет в два-три раза легче существующих отечественных образцов такого оборудования, обслуживать его смогут всего два человека. Одновременно можно будет вытягивать все 54 шпильки, время уплотнения сократится в 8—10 раз.

Сотрудники филиала принимают также участие в исследовании оборудования на действующих АЭС. Все перечисленное в значительной мере будет использоваться на «Атоммаше» завтра. Мы понимаем, что сегодня наиболее актуально для объединения решение насущных задач производства — освоение и внедрение существующих типов оборудования. Поэтому наиболее опытные, умеющие находить кратчайший путь от идеи до металла сотрудники филиала трудятся сейчас непосредственно в цехах, участвуя в освоении производства СУЗов, парогенераторов, освоении систем энергоблоков № 1 и № 2. Такую форму работы мы считаем взаимовыгодной и эффективной. Заводчане получают необходимую им помощь, а сотрудники филиала ала глубже узнают особенности и требования производства. Обе стороны — и производители, и ученые — накапливают опыт совместного поиска решений, опыт сотрудничества.

Г. БЕЛЫХ, директор Волгодонского филиала Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-конструкторского института атомного машиностроения.

КАЖДЫЙ день в меню ресторанов «Дон» и «Орбита» — салаты из зеленого лука. Его вырастила пенсионерка Хужамам Ибрагимовна Абдульменова.

Земля во дворе возле дома Абдульменовых не пустует. В апреле здесь уже получают первый урожай редиса, с мая — помидоров. И для себя овощей — ранних и поздних — всегда в достатке, и излишков хватает. Но хозяйка на Хужамам Ибрагимовна торговать на рынке не любит. Лучше и проще все сдавать предприятиям треста столовых. Их работники знают своего надежного поставщика, который никогда еще не подводил.

Не первую зиму снабжает Хужамам Ибрагимовна кухню двух городских ресторанов зеленым луком. Она выращивает его у себя дома. Огород — самый примитивный: небольшой стеллаж, на нем ящик с землей — пять квадратных метров. Сегодня он пустой. Накануне Международного женского дня сняла Абдульменова очередной урожай,

Хозяйство личное — польза общая

ОГОРОД НА СТЕЛЛАЖЕ

отвезла в ресторан «Дон». Теперь землю надо удобрить, хорошо полить, и дней через тринадцать — пятнадцать жди новый.

— Первый урожай зеленого лука я сняла как раз перед октябрьскими праздниками, затем — в конце месяца, — рассказывает Х. И. Абдульменова. — И так два раза в месяц — по 20—30 килограммов. Его с удовольствием принимают в ресторанах. И деньги платят, и спасибо говорят, что выручила. Деньги Хужамам Ибрагимовне платят немалые — по семь рублей за килограмм. Но не ради наживы выращивает она лук зимой, тратит силы, столько времени. Не это главное для пенсионерки Абдульменовой.

Всю жизнь, более сорока лет, проработала она на совхозных плантациях, выращивала овощи. В соседнем Зимовниковском

районе она слыла первым мастером высоких урожаев. Много лет после этого руководила работой подсобного хозяйства школы-интерната в Волгодонске. Это было показательное хозяйство в городе.

Уже несколько лет Хужамам Ибрагимовна на пенсии. Но разве усидит человек, всю жизнь проработавший на земле, без дела. Как весна, выходит она на свой приусадебный участок. И уже знают в округе: самая ранняя рассада — у Абдульменовой, первые овощи — у нее.

А прошлым летом предлжила Хужамам Ибрагимовна организовать постоянную шефскую бригаду из пенсионеров, проживающих в третьем микрорайоне, для оказания помощи в уборке овощей в городском АПО, да сама и возглавила ее. До

сих пор помнят шефов из города и их бригадира картофелеводы совхоза «Волгодонской».

— Не могу я сидеть без дела. Не привыкла. — говорит Х. И. Абдульменова. — Вот и решила зимой выращивать лук. Тем более, что нет же его ни в овощных магазинах, ни в столовых.

Справедливый упрек! С ноября по май не увидишь зеленых витаминов в городских предприятиях торговли и общественного питания. Медленно разгораются хозяйства агропромышленного объединения. По мере возможности выручает их энергичная, беспокойная пенсионерка Хужамам Ибрагимовна Абдульменова, которая уже поставила к столу горожан и гостей города около трехсот килограммов зеленого лука.

Р. ИВАНОВА.



Приятно смотреть, как работает сварщик сборочного цеха опытно-экспериментального завода Александр АНОХИН (на снимке). Каждое его движение отработано до автоматизма, каждая сваренная деталь автоперееда является образцом высокого мастерства.

Автоперееды — это важный заказ для нужд сельского хозяйства, и А. Анохин постоянно добивается повышения эффективности, производительности труда. Передовик производства отличает высокая организованность и дисциплинированность.

Фото А. Тихонова.

Что хочу, то и ворочу

— Акула, что шьешь отгулять? — А я еще, маменька, пороть буду... Эта старинная притча — эпитафия для истории, о которой сообщил редакция наш читатель.

... В квартале «Т» нового города располагаются дома, состоящие на балансе Ростовской атомной станции.

Формирование нашего квартала еще не закончено. Будет построен университет. Благоустроительные работы также в незавершенной стадии. В настоящий момент домостроительный комбинат приступил к строительству дома № 198. Все это неплохо. Однако руководители подразделений, которые ведут строительство, не следует забывать о том, что квартал заселен и уже имеет численность порядка двух тысяч человек. Очень много ребятшек. Но ДСК котлован под здание вырыл, а временную подъездную дорогу не сделал. Зона производства работ не ограждена.

Груженые «КамАЗы» разбивают пешеходные дорожки и верхние строения расположенных под ними инженерных коммуникаций.

Кроме того, недавно СМУ-9 «Спецстроя» (начальник Н. В. Макеев) приступил к прокладке кабеля 10 киловольт от ТП-2 к ТП-1. Под руководством прораба С. Н. Макагона истерично, за полдня, была прорыта траншея под кабель, которая с грубым нарушением проекта прошла по действующему канализационному коллектору. В результате: верхние строения восьми канализационных колодез в полуразрушены, а один разбит был полностью и засыпан. Естественно, произошел затор канализации. Техподполья садика «Василек» и дома № 191 были залиты фекальными стоками. Пешеходная дорожка, которая была выложена прорезанным летом

СМУ-6 того же «Спецстроя», длиной 60 метров, также разрушена полностью. На все вопросы тов. Макагона отвечал однозначно:

— Мне сказали копать вдоль забора детсада, отступив на один метр от него. А что на этом месте находится — не мое дело...

Возникает вопрос: куда же смотрит руководитель при производстве подобных работ? Обязан же кто-то отвечать за то, как используются народные деньги.

А. НЕМЦОВ, исполняющий обязанности начальника ЖЭУ.

От письма — к проблеме

Мы попросили прокомментировать письмо А. Немцова специалистов, ответственных кураторов от технадзора атомной станции **Е. В. БАРУЗДИНА** и **Р. Г. ЭРЛИХ**, а также старшего инженера института «Гипрогор» **В. МЕДВЕДЕВУ:**

— Строительство жилого дома № 198 будет вести СМУ-2 домостроительного комбината. Не раз на имя начальника СМУ-2 И. Михайленко были направлены телефонограммы с требованием ограждать стройплощадку, выполнить подъездную дорогу.

Но генпродирчик, как говорится, и в ус не дует. Правильно ставит вопрос А. Немцов о грубых просчетах в работе подразделений «Спецстроя». СМУ-9 проложило кабель

давно, еще при строительстве детского сада № 201, «Василек». Но едва кабель был проложен, бригады того СМУ-9 взялись делать инженерные коммуникации, дивную канализацию квартала «Т... После их «работы» кабель восстановлению не подлежал. Его нужно было прокладывать заново. Но с этим не спешили. Детский сад готовили к сдаче другие бригады: СМУ-6 сделали благоустройство, явели по мере сил порядок. И тут СМУ-9 «проснулось»: кабель-то все равно нужно прокладывать... (Как тут не вспомнить Акулу, что шьет не отгулять?)

Без согласования со службами заказчика, жилищно-эксплуатационной конторой, не имея ни малейшего представления, какие под землей коммуникации, рабочие СМУ-9 принялись копать. Ломать — не строить. Траншея под кабель прошла по действующей канализации. Естественно, что часть колодез была разрушена. Технадзор атомной станции запретил СМУ-9 дальнейшее производство работ. И разрешит его после того, как будут бесплатно восстановлены канализационные колодезы и пешеходная дорожка. Кстати, два канализационных колодез СМУ-9 уже восстановило. Кроме того, исполнителю, то есть, прорабу С. Н. Макагону была выдана разбивка трассы по прокладке кабеля. (С чего и нужно было начинать). Естественно, что проходить она будет не по пешеходным дорожкам. Все работы по прокладке и этого кабеля оплачиваться не будут.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Меры приняты. Но на переделку брака уйдут и ушли тысячи рублей. И, конечно же, их выложат не из своего кармана товарищи Н. В. Макеев и С. Н. Макагон. Потому столь спокойно реагируют они на все замечания, даже заказчика:

— Мы поломали, мы и восстановим. Не ваше дело.

За этими словами стоит позиция, принцип работы, если хотите. Не потому ли, что много бездумно ломают и делают, в управлении строительства «Спецстрой» скопилось на десятки миллионов рублей незавершенных работ? И это — дороги и дорожки, инженерные сети...

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич